
 
 
 
 
     Θζμα Α (Μονάδες 25) 
Στισ παρακάτω ερωτιςεισ A1–A4 να γράψετε ςτθν κόλλα ςασ τον αρικμό τθσ ερϊτθςθσ και δίπλα                    

το γράμμα που αντιςτοιχεί ςτθ ςωςτι απάντθςθ : 

(Α1) Στθν ομαλι κυκλικι κίνθςθ ενόσ υλικοφ ςθμείου μζνει ςτακερι: 

(α) θ κεντρομόλοσ επιτάχυνςθ 

(β) θ γραμμικι ταχφτθτα 

(γ) θ κεντρομόλοσ δφναμθ 

(δ) θ γωνιακι ταχφτθτα                                                                                                                             Μονάδες 5 

(Α2) Το μζτρο τθσ κατακόρυφθσ ςυνιςτϊςασ τθσ ταχφτθτασ ενόσ ςϊματοσ που κάνει οριηόντια βολι                

με αρχικι ταχφτθτα uo, δίνεται από τθ ςχζςθ : 

(α) uo                   (β) gt                     (γ) uo+gt                   (δ) uo-gt                                                           Μονάδες 5 

(Α3) H αντιςτρεπτι κερμοδυναμικι μεταβολι ΑΒ που παρουςιάηεται                           

ςτο διάγραμμα πίεςθσ – όγκου (P–V) του ςχιματοσ περιγράφει: 

(α) ιςόκερμθ εκτόνωςθ 

(β) ιςόχωρθ ψφξθ                   

(γ) ιςοβαρι ςυμπίεςθ 

(δ) ιςόχωρθ κζρμανςθ.                                                                                                                            Μονάδες 5 

(Α4) Ο κφκλοσ του Carnot αποτελείται :  

(α) από δφο ιςόχωρεσ και δφο αδιαβατικζσ μεταβολζσ.  

(β) από δφο ιςόκερμεσ και δφο ιςοβαρείσ μεταβολζσ.   

(γ) από δφο ιςόχωρεσ και δφο ιςόκερμεσ μεταβολζσ.    

(δ) από δφο αδιαβατικζσ και δφο ιςόκερμεσ μεταβολζσ.                                                                   Μονάδες 5 

(Α5) Γράψτε ςτθν κόλλα ςασ το γράμμα κάκε πρόταςθσ και δίπλα το γράμμα Σ αν θ πρόταςθ είναι 

ςωςτι ι το γράμμα Λ αν θ πρόταςθ είναι λάκοσ.  

(α) Στθν οριηόντια βολι, από μικρό φψοσ, ο ρυκμόσ μεταβολισ τθσ ταχφτθτασ είναι ςτακερόσ.  

(β) Η κεντρομόλοσ επιτάχυνςθ προκαλεί μεταβολι ςτο μζτρο τθσ γραμμικισ ταχφτθτασ. 

(γ) Η ορμι ενόσ μονωμζνου ςυςτιματοσ είναι ίςθ με το μθδζν. 

(δ) Η καταςτατικι εξίςωςθ των ιδανικϊν αερίων ιςχφει και για μίγματα αερίων. 

(ε) Η θλεκτροςτατικι δυναμικι ενζργεια ςυςτιματοσ δφο ςθμειακϊν φορτίων Q1 και Q2                          

είναι αρνθτικι όταν και τα δφο φορτία είναι αρνθτικά.                                                                     Μονάδες 5 
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     Θζμα Β (Μονάδες 25) 

2.1. Ποςότθτα ιδανικοφ μονοατομικοφ αερίου βρίςκεται ςε κατάςταςθ κερμοδυναμικισ ιςορροπίασ, 

ςτθν οποία θ απόλυτθ κερμοκραςία του είναι  και θ μζςθ κινθτικι ενζργεια των μορίων του είναι . 

Προκειμζνου να διπλαςιαςτεί θ μζςθ κινθτικι ενζργεια των μορίων του αερίου κα πρζπει                                

θ κερμοκραςία του, ςτθ νζα κατάςταςθ κερμοδυναμικισ ιςορροπίασ, να είναι: 

(α)                   (β)                   (γ)  

2.1.Α.Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ.                                                                                          Μονάδες 4 

2.1.B. Να αιτιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.                                                                                          Μονάδες 8 

2.2. Για τισ αποςτάςεισ  και  (  θ μζςθ ακτίνα τθσ Γθσ) δφο ςθμείων Α και Β αντίςτοιχα,                

από το κζντρο τθσ Γθσ, ιςχφει . Για τα μζτρα των εντάςεων του πεδίου βαρφτθτασ                       

τθσ Γθσ   και  , ςτα ςθμεία Α και Β αντίςτοιχα, ιςχφει: 

(α)               (β)            (γ)  

2.2.Α.Να επιλζξετε τθν ςωςτι απάντθςθ.                                                                                          Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.                                                                                          Μονάδες 9 

                                                                                                                                             

    Θζμα Γ (Μονάδες 25) 

Δφο παράλλθλεσ μεταλλικζσ πλάκεσ που απζχουν μεταξφ τουσ απόςταςθ 

L=1cm είναι φορτιςμζνεσ με αντίκετα φορτία, όπωσ ςτο ςχιμα,                          

και δθμιουργοφν ανάμεςα τουσ ομογενζσ θλεκτροςτατικό πεδίο.                                 

Η διαφορά δυναμικοφ μεταξφ των δφο πλακϊν είναι V = 200V.                       

Σωματίδιο μάηασ m = 10g και θλεκτρικοφ φορτίου q = +10-8C                            

αφινεται ελεφκερο από ζνα ςθμείο Α πολφ κοντά ςτθ κετικι πλάκα. 

(Γ1) Βρείτε τθν ζνταςθ του ομογενοφσ θλεκτρικοφ πεδίου.        Μονάδες 4 

(Γ2) Βρείτε το μζτρο τθσ επιτάχυνςθσ του ςωματιδίου.                                                                      Μονάδες 6 

(Γ3) Βρείτε τθν ταχφτθτα του ςωματιδίου και τθ χρονικι ςτιγμι t1 που αυτό φτάνει ςτο ςθμείο Γ                     

το οποίο βρίςκεται ςτθν αρνθτικά φορτιςμζνθ πλάκα.                                                                 Μονάδες 10 

(Γ4) Βρείτε το ζργο τθσ δφναμθσ του θλεκτρικοφ πεδίου κατά τθ μετακίνθςθ του ςωματιδίου                             

από το ςθμείο Α ςτο ςθμείο Γ.                                                                                                                 Μονάδες 5 

πεδίο βαρφτθτασ παραλείπεται  

 

 

 



 

      ΘΕΜΑ  Δ (Μονάδες 25) 

Μια ςφαίρα μάηασ M  θρεμεί ςτθν άκρθ οριηόντιου επιπζδου, το οποίο βρίςκεται ςε φψοσ  

 πάνω από το ζδαφοσ. Βλιμα μάηασ    κινείται οριηόντια με ταχφτθτα  

και ςυγκροφεται πλαςτικά με τθν ςφαίρα. Αν αμζςωσ μετά τθν κροφςθ, το ςυςςωμάτωμα                            

βλιμα - ςφαίρα εκτελεί οριηόντια βολι, να βρείτε:   

(Δ1) Τθν ταχφτθτα που κα αποκτιςει το ςυςςωμάτωμα μετά τθν πλαςτικι κροφςθ.                  Μονάδες 6 

(Δ2) Τον χρόνο κακόδου του ςυςςωματϊματοσ και τθν οριηόντια απόςταςθ που κα διανφςει                           

το ςυςςωμάτωμα ςτο ζδαφοσ.                                                                                                                Μονάδες 6 

(Δ3) Τθν εξίςωςθ τροχιάσ του ςυςςωματϊματοσ.                                                                                Μονάδες 6 

(Δ4) Το ποςοςτό % απϊλειασ τθσ κινθτικισ ενζργειασ του ςυςτιματοσ βλιματοσ – ςφαίρασ,                            

λόγω τθσ πλαςτικισ κροφςθσ.                                                                                                                  Μονάδες 7 

Δίνεται θ επιτάχυνςθ βαρφτθτασ  και κεωριςτε τθν αντίςταςθ του αζρα αμελθτζα. 

 

   






